
Vzgoja orhideje Cymbidium

      

Osnovni podatki: Vitalni Cimbidij je verjetno najpomembneša vrsta orhideje, ki se uporablja za
rezano cvetje, med orhidejami. Predvsem iz Tajske prihaja na tisoče popkov na tržnice cvetja.
To ni nobeno presenečenje, če pomislimo na trajnost cvetja in seveda na zelo širok spekter
barv v katerem najdemo ta rod orhidej. 

 Cimbidijev bi naj bilo 50 do 60 vrst. Najdemo jih v razičnih življenskih prostorih, v tropskem
deževnem pragozdu, kot tudi v razmeroma suhih predelih.            
Cimbidiji spadajo med zemeljske orhideje, nekatere pa še vedno živijo na skalah ali celo
drevesih. 

 Njihovo ime izhaja in grščine kymbos = čoln, veže se pa verjetno na zelo zaobljeno ustnico
cveta. 

 Karakteristično za Cimbidije so debele, mesnate korenine in zelo trpežni dolgi ozki listi, ki
običajno rastejo iz ovalno okroglih pseudobulb. Cvetovi se pojavijo na dnu pseudobulbe.
Posamezni cvetovi so kot da bi bili napravljeni iz voska podobne substance in so zelo trajni. V
prodaji so na voljo hibridi Cimbidija tako imenovani standardni tipi, ki postanejo zelo veliki in jih
štejemo med rastline za hladni rastlinjak. Postavljeni v zimski vrt so neverjeten okras z izredno
dolgim časom cvetenja. Za sobne rastline se uporabljajo predvsem spomladi cvetoče sorte, to
so predvsem tako zvani mini Cimbidiji. Ti potrebujejo bolj tople rastne razmere kot standardni,
zato tudi lažje prenesejo ogrevane prostore. Mini cimbidiji postanejo le kakšen meter visoki in
cvetijo od jeseni dalje. Poznamo pa še tako imenovane medium ( ali srednje velikosti )
Cimbidije, ki se pa lahko izkažejo ali po številu posameznih cvetov na cvetnem steblu ali pa po
povelikosti posameznega cveta na cvetnem steblu. 

 Domovina: Tropska Azija, Avstralija 

 Temperaturno območje: temperirano do toplo potrebujejo predvsem mini cimbidije, medtem ko
standardni pretežno hladno. 

 Čas cvetenja: Glede na vrsto in hibrid zelo različno. Pri nas v prodaji, navečkrat najdemo vrste
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ki prično cveteti jeseni pa do pozne pomladi. 

 Barva cvetja: kremno bela, rumena, roza, zelena, rdeča, oranžna, rjava, vijolična 

 Kraj rasti: celo leto zračno, zelo svetlo in sončno. Standardne cimbidije in starejše mini
cimbidije lahko od sredine maja do sredine oktobra ( ko ni več možnosti padca nočne
temperature pod 4 stopinje celzija ) postavimo na zelo svetlo ampak ne sončno mesto na
prosto, ven. 
 Temperatura: poleti toplo, po avgustu pa naj bo ponoči občutneje hladneje. Pozimi pa naj bodo
temperature za mini cimbidije do 18-20 stopinj celzija, ponoči pa ne pod 12 stopinj celzija. Za
velike standardne cimbidije pa se lahko nočna temperatura spusti tudi do 8 stopinj celzija. Za
vrste ki v tem času pričenjajo cveteti, je pa zaželjeno da je nihanje med dnevno in nočno
temperaturo čim manjše.

  

 Voda: Od marca do konca avgusta bogato zalivati. V pozni jeseni zmanjšati zalivanje, ker je že
hladneje da nebi prišlo do pojava plesni in gnilobe. V kolikor jih imamo v ogrevanem prostoru pri
temperaturi 20 stopinj celzija redno zalivamo celo zimo in jih tudi dnevno pršimo. Cimbidije ki jih
imamo pri temperatu okrog 12-14 stopinj celzija zalivamo skromno. Substrat se naj raje osuši
preden zalijemo ponovno. 

 Gnojenje: Od marca do avgusta redno gnojimo z zelo razredčenim gnojilom vsakih 5 do 7 dni.
Vsaki četrti termin gnojenja izpustimo in zalijemo z večjo količino čiste vode. Kadar gnojimo z
močnejšo koncentracijo gnojila, gnojimo le enkrat na štiri tedne. Gnojenje pozimi skoraj ni
potrebno, morda za tiste ki so izpostavljene višji temperaturi enkrat na štiri tedne z zmanjšano
količino gnojila. 

 Presajanje: vsaki dve leti spomladi, oziroma za tiste vrste ki cvetejo poleti, takoj po cvetenju.
Lahko si čas presajanja za večino cimbidijev izenačite tudi s časom, ko jih krati postavite tudi na
prosto, saj jim bo povečana zračna vlažnost, ki je spomladi zunaj dosežena, zelo pomagala, da
si opomorejo od šoka ki jim ga zada presajanje.
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 ubstrat: substrat za cimbidije naj bo sestavljen tako iz grobih zrn, kot srednje velikih zrn, kottudi finih zrn. V kolikor vsebuje tudi majhen delček cvetlične zemlje v tem substratu (5-10 % ) boto dober substrat za cimbidije, dokler bo ta dobro prepusten za vodo. Ne smemo pozabiti, da socimbidije zemeljske orhideje, ki rastejo v zelo propustnih tleh.  Razmnoževanje: razmnoževanje je najuspešnejše z delitvijo pseudobulb. Paziti moramo, daimamo vsaj tri pseudobulbe v enem delu, ki smo ga odvojili od ostalega dela.  Škodljivci, bolezni: kadar je zrak presuh se pojavijo pršice. Nepravilno oblikovani listi, ki so nasredini rumenkasti, izobličeni ali počeni nakazujejo na virusno bolezen.  Moj nasvet: Cimbidiji so zelo krepke rastline, vendar kljub temu so zelo zahtevne pri oskrbi, dane rastejo samo lepi listi, ampak da vsako leto znova nastavijo tudi poganjke za cvetenje. Pomojih izkušnjah je za to potrebno veliko svetlobe, temperaturni "šoki" v času nastavljanjapoganjkov za cvetenje. S temi temperaturnimi šoki imam v mislih velika temperaturna razlikamed dnevom in nočjo. In sicer čez dan naj imajo toplo, ponoči pa naj pade temperatura za 8 do14 stopinj ali malenkost več. To je v zgodnji jeseni pri nas zelo lahko doseči, v kolikor gojimocimbidije na prostem. Hkrati je zelo ugodno, da v tem času zmanjšamo gnojenje kot tudizalivanje. S takšnim načinom gojenja, vsako leto dosežem, da mi cimbidiji zelo bujno cvetijo.
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